



Viernes, 6

SAN NORBERTO

VIDA CATOLICA

Hoy circulará el jubileo en Nuestra Señora de las Angustias. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno VI, «San Cecilio».

—En el santuario del Perpetuo Socorro, primer ejercicio del triduo en honor del Corazón de Jesús. A las nueve de la mañana, misa y lectura del ejercicio, exposición y reserva; por la tarde, a las ocho, función solemne, con sermón por el Rvdo. P. Luis Francisco, superior de los PP. Redentoristas.

—En los PP. Agustinos Recoletos, séptimo ejercicio del solemne novenario en honor del Santísimo Sacramento. Por la mañana, a las diez, misa solemne; por la tarde, a las siete y media, rosario, Hora Santa y reserva. Predica el reverendo P. Teófilo Pérez del Carmen.

—En San Cecilio, primer ejercicio del triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con manifiesto a las ocho de la tarde, y luego el ejercicio con sermón por el Rvdo. P. Félix Gil, Superior de los Misioneros del Corazón de María.

—En el Sagrado Corazón de Jesús, cultos mensuales de la archiconfradía de la Guardia de honor. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las ocho, el ejercicio de costumbre.

—Mañana, en esta misma iglesia, cultos de los primeros sábados de mes, en honor del Purísimo Corazón de María. A las nueve, misa de comunión; por la tarde, a las ocho, ejercicio.

En esta misma iglesia, durante todo este mes, cultos organizados por los Centros del Apostolado de la Oración y Guardia de Honor. Por la mañana, a las nueve, misa con lectura del ejercicio. Por la tarde, a las ocho, acto eucarístico, con plática. El último día del mes se ganará jubileo plenísimo.

—Esta tarde, a las ocho, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, quinto ejercicio de la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, organizado por el Apostolado de la Oración. Predicará el Rvdo. padre José Manuel Benítez, S. J.

El domingo, a las nueve de la mañana, función principal, con sermón por monseñor Fernández-Aroca.

—En la iglesia de San Juan Bautista (Capuchinos) cuarto ejercicio de la novena en honor de la Virgen de las Tres Avenidas. Por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las ocho, con sermones por el Rvdo. P. Casimiro de Bilbao, de la Residencia de Gijón.

EL TIEMPO

Ayer, el tiempo fué bueno en toda España, con cielo parcialmente cubierto por nubes altas y algunas de evolución diurna de poco espesor.

Tiempo probable. — Nubosidad muy abundante, acompañada de precipitaciones en Galicia. En el resto continuará el tiempo con caracteres análogos a los del día de ayer, siendo de esperar mayor desarrollo vertical en las nubes de evolución diurna, principalmente en las divisoria de los sistemas central e ibérico.

Temperaturas extremas. — Máxima de 35 grados, en Logroño y Lérida; mínima de 10, en Soria.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 31 grados a las 3.15 de la tarde; mínima, 15,8 grados a las 5.10 de la mañana. Presión, 965,7 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 155 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 5.55 de la mañana; se pone a las 8.32 de la tarde.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Granada, número 3, por apropiación indebida, contra Antonio Álvarez Moles, Abogado, señor Cárdenas; procurador, señor Sánchez León. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Iznalloz, por hurto, contra Salvador Moreno Ruiz y otro. Abogado, señor Delgado; procurador, señor Romero. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Iznalloz, por robo, contra Diego Moya Campos. Abogado, señor Serrano; procurador, señor Vilchez. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Motril, por estupro y lesiones, contra Antonio Cortés Fernández. Abogado, señor Linares; procurador, señor Segura. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Motril, por robo, contra Manuel Muelas Saura. Abogado, señor Massat; procurador, señor Luna. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado número 2, por hurto, contra Antonio Rodríguez García. Abogado, señor Mellado; procurador, señor Valencia. Secretaría del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Albuñol, por lesiones, contra Victoriano Pérez Rodríguez. Abogado, señor Sánchez Montes; procurador, señor Valdecasas. Secretaría del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra Manuel Morillas. Abogado, señor Hernández Fernández; procurador, señor Alguacil. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número 1, por abandono de familia, contra Antonio Bonald. Abogado, señor Sánchez Montes; procurador, señor Legaza. Secretaría del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Almería, sobre indemnización de daños. Apelante, Luis Rull Rubio; apelado, doña Francisca Fernández; procurador, señor Ceres. Secretaría del señor Dancausa.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don

José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10; y don Fernando Perán Torres, Puente del Cristiano.

RIÑA, INTOXICACION Y ROBOS

UN HOMBRE, MORDIDO POR UN ASNO

Guillermo Rodríguez Cortés, de veintisiete años, vecino de Pinos Genil, fué asistido en el Hospital de intoxicación aguda a consecuencia de haber ingerido un líquido cáustico creyendo que era agua.

Quedó hospitalizado en grave estado.

RISA

En el Hospital recibieron asistencia

Explotaciones Rústicas y Urbanas, S. A. TOTANA (Murcia)

PRODUCTORES Y EXPORTADORES DE PIMENTON Y FRUTOS SECOS. Desean nombrar REPRESENTANTES bien relacionados estos productos. Inútil sin buenas referencias.

Antonio Aguila Hernández, de veinticuatro años, y Manuel García Vallejo, de cuarenta, ambos domiciliados en Acera de San Ildefonso, 53, los cuales llegaron a las manos, produciéndose lesiones leves.

ASNO AGRESIVO

Al entrar en la cuadra de su propiedad el vecino José Jiménez Remacho, de cincuenta años, domiciliado en Real de Cartuja, 96, fué acometido por un asno, que le asió diversos mordiscos, resultando con heridas contusas en la mano derecha y dedos de la misma. En el Hospital calificaron las heridas de malos graves.

"CACOS" EN ACCION

Don Fernando Grindley Ballesteros, de cincuenta y dos años, industrial establecido en Darro del Boquerón, 16, denunció que del garage de su propiedad, situado en dicha calle, le habían sustraído en varias ocasiones herramientas y material de reparación de coches por valor de mil pesetas.

Otros "cacos" penetraron, saltando por la tapia de una casa colindante, en el domicilio de Miguel Ocaña Jiménez, de cincuenta y tres años, en la Cuesta de Beleta, 9, llevándose objetos diversos y una plancha, todo ello valorado en quinientas pesetas.

LA SUBIDA A LOS TRANVIAS, SOLO POR LA PARTE POSTERIOR

SE PODRA BAJAR INDISTINTAMENTE POR DELANTE Y POR DETRAS

Quien no lo haga así, será sancionado por la autoridad municipal

La Alcaldía hace pública la siguiente nota: «Con objeto de evitar todo equívoco sobre las medidas que el Ayuntamiento ha adoptado en relación con el servicio urbano de tranvías y a las órdenes cuyo cumplimiento exigirá, la Alcaldía hace constar lo siguiente:

Primero. — Sin perjuicio de la inspección que a los efectos correspondientes compete a la Jefatura de Obras Públicas, el artículo 81 de las Ordenanzas municipales, en su número 1, atribuye al Ayuntamiento la inspección y vigilancia de los tranvías en cuanto se refiere a la circulación, así como a los términos y forma en que el servicio de transporte urbano ha de efectuarse, de acuerdo con el contenido de dicho precepto.

Segundo. — Queda suprimido el sistema de descenso único por la plataforma anterior, establecido por la compañía, quedando autorizados los viajeros para descender por la posterior, única por la que debe verificarse la subida.

Tercero. — El incumplimiento de lo anteriormente dispuesto será objeto de sanción por la autoridad municipal, en armonia con las disposiciones vigentes, requiriéndose, si para ello fuera necesario, el auxilio de la autoridad gubernativa.»

CUERPO DE POLICIA URBANA

Servicios prestados en mayo. — Durante el mes de mayo, el Cuerpo de Policía Urbana de nuestra capital prestó los siguientes servicios. Por infracción del Código de circulación y ordenanzas, 761; desperfectos en cañerías, 81; ídem de darros, 56; ídem pavimentos, 18; obras sin licencia, 21; ídem ruinosas y faltas de obra, 7; daños en la vía pública, 5; faltas de higiene, 9; denuncias impuestos abastos, 5.

Gubernativas. — Por malos tratos, 6; por lesiones, 7; por riñas, 6; por escándalos, 4; por atropello, 4; desobediencia, 3; por mendigar, 21; por hurto, 5.

Judiciales. — A los Juzgados, 8. Auxilios prestados. — En el Hospital, 3; en la Casa de Socorro, 4; a la Policía, 5; a niños extraviados, 4; en incendios, 3.

Varios. — Subsidio familiar, 97; notificaciones, 1.602; fes de vida, 2.700; conducción de indigentes, 10.

Total de servicios, 5.446. Cobrado por multas, 4.140 pesetas.

UN GRAN ESPECTACULO DE LA COMPAÑIA "LOPE DE VEGA" EN GRANADA

La fastuosidad con que presenta "El gran teatro del mundo", de Calderón, no tiene precedentes en España

Las noticias publicadas estos días de las próximas actuaciones en nuestra ciudad de la gran compañía «Lope de Vega» han producido verdadera expectación en el público ansioso de conocer las dos obras cumbre representadas en el teatro de la Comedia, de Madrid, por esta misma compañía con éxito clamoroso.

«La muerte de un viajante» será representada en Carlos V el jueves y viernes próximos, y el sábado y el domingo de feria, en la plaza de las Piasgas, el auto sacramental de Calderón de la Barca «El gran teatro del mundo»; ambos acontecimientos patrocinados por el Ayuntamiento y la Asociación de la Prensa.

En esta nueva versión de «El gran teatro del mundo» se incluye, por vez primera, la loa que el propio Calderón escribió para su auto sacramental y cuyos personajes —España, la Incredulidad, el Viejo y el Nuevo Testamento— forman un introito «xcelente a la obra genial en cuyo desarrollo se ve el escenario en una inundación creciente, de figuras litúrgicas, con sus respectivos escultas, deslumbrantes de pompa humana y carcomidas de miseria, una procesión de alegorías entre la escenografía de Burman, los figurines de Viudas, las músicas de Parada, interpretadas al órgano y por una gran masa coral, númer y número, concertante entre el humo de los incensarios, las alas y palmas arcangélicas, y en los flancos de la decoración, las dos puertas, principio y fin, cuna y sepulcro.

«A tal señor de presentación unánimemente lograda —ha escrito el ilustre periodista Cristóbal de Castro, refiriéndose a la representación del «Gran teatro del mundo» por la compañía «Lope de Vega»— tal labor de interpretación estudiada, comprensiva y expresiva. Lemos, envuelto en sus ropones principescos del Diablo Mundo, en una doble esgrima de apostura y compostura, domina no sólo su papel, sino todo el cortejo del reparto a cargo de las primeras figuras de la escena española. Y en tanto, los versos brotan ajentadores con un clasicismo eficaz...»

El gran crítico Jorge de la Cueva, al reseñar el mismo acontecimiento teatral en el diario madrileño «Ta», dijo: «Ha llevado Tamayo la escenificación del maravilloso auto de Calderón no sólo con un espléndido «stilo de director de escena amplia y moderno, sino con cuidados, primores y detalles, no ya de un enamorado de la joya artística, sino de un verdadero creyente deseoso de subrayar y resaltar las profundas verdades que van adornando la eterna verdad fundamental que es base y sustancia de la obra».

Finalmente, sólo nos resta decir por hoy que Morales Acevedo ha afirmado en «Marca» que «la fastuosidad con que Tamayo ofrece la genial obra de Calderón «El gran teatro del mundo», no tiene precedente en España».

Llegaron los estudiantes del Colegio Español de Oporto

Visitaron el Palacio arzobispal y la alcaldía

La expedición de alumnos del Colegio Español de Oporto, llegados anteanoche a nuestra capital, visitaron ayer mañana a los señores Arzobispo y alcalde, acompañados de sus profesores y del teniente de alcalde señor Alvarez de Cienfuegos.

El señor Arzobispo les recibió en el salón del trono, cruzándose entre ellos cordiales palabras de salutación y bienvenida y de elogio a España y Portugal. En parecidos términos se desarrolló la entrevista con el alcalde.

Esta tarde, a la una y media, los expedicionarios serán obsequiados con un vino de honor en el Ayuntamiento.

Por la tarde, los viajeros se dedicaron a la visita de monumentos y centros docentes.

PEREGRINOS DE ASTORGA

Ayer tarde, el señor Arzobispo recibió a un grupo de peregrinos de Astorga, procedentes de Barcelona, dónde asistieron al Congreso eucarístico internacional. Componen el grupo varios sacerdotes y numerosos seglares.

El señor Arzobispo les agradeció afectuosamente su visita.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Manresa y Navarro: «Comentarios a la Ley de Enjuiciamiento civil» (tomo I - Arts. 1 a 312). 7.ª edición revisada y puesta al día en legislación, jurisprudencia y formularios por los Secretarios Judiciales de esta capital señores Dago y Molinero, 160 pesetas. Theo Collignon: «Iniciación al ejercicio de la abogacía». Obra prologada por Nicolás Pérez Sarrano, 45. — Salvador Viada: «Diccionario de la Lengua española» (9.ª edición), 160. — J. Ramón de Oribe: «Derecho internacional privado» (3.ª edición), 160. — Harry Stephen Keeler: «El testamento extraño». Novela de intriga y misterio, 34. — Guillermo G. Valdecasas: «La comunidad hereditaria», 15. — E. Pérez Botija: «El concepto de trabajador en la jurisprudencia. (Los médicos, los funcionarios locales y los conductores de vehículos)», 10. — A. Ventura Traveset: «La prioridad registral y el art. 255 de la ley hipotecaria», 10. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 6 y 23, Madrid.

Suscríbase a PATRIA

Café-Heladería Bib-Rambla, CASA ESPECIALIZADA EN DESAYUNOS Y MERIENDAS

ANUNCIOS con PALABRAS

COMPRAS

COMPRO papel usado, periódicos y libros. Servicio domicilio. Recogidas, 24.

VENTAS

MOTOR nuevo, corriente trifásica, 0,25 H.P. 1.400 revoluciones. Razón en esta Administración.

SACOS. Recibimos constantemente grandes partidas para todos usos. Almacenes «Parientes». Joaquín Costa, 1. Teléfono. 3313.

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º. TELEFONO, 3128.

Cupon pro-ciegos

Condimento

EL BORREGUITO SEÑORAI

MIL Ptas. REGALA todos los meses entre sus consumidores este FAMOSO Condimento. Mande las cubiertas al representante don Francisco Pérez, S. Isidro, 19, donde le darán un número por cada diez cubiertas y un prospecto explicativo de sus interesantes sorteos mensuales SIEMPRE GANA. NUNCA PIERDE Y ENTRA EN SUERTE.

077

CAFETERIA GANIVET (NUEVA DIRECCION)

Esta acreditada Cafetería continúa ofreciendo a su distinguido público su EXQUISITO CAFÉ. Próximamente quedará instalada una moderna maquinaria para la fabricación de HELADOS DE TODAS CLASES Y BATIDOS DE FRUTAS.

¡LLEGARON LAS FIESTAS!

Un abono gratis para las corridas del Corpus

El domingo serán obsequiados nuestros lectores con localidades para los teatros Isabel la Católica y Gran Capitán

También el comercio donará una sortija de oro y otros valiosos regalos

Como la semana que viene es particularmente festiva, la empresa de la PLAZA DE TOROS ha querido contribuir al éxito de los suplementos dominicales de PATRIA ofreciendo un abono para las tres corridas y la novillada de feria.

Nuestros lectores tienen, pues, la posibilidad de presenciar completamente gratis las magníficas funciones taurinas que constituyen el cartel del Corpus de este año, en el que desfilarán por el ruedo granadino las primeras figuras de la tauromaquia, frente a las reses selectísimas de las mejores ganaderías.

Cada ejemplar de nuestro suplemento irá marcado con un número diferente para el sorteo acostumbrado, cuyo resultado publicaremos en nuestra edición del próximo martes.

LOCALIDADES PARA LOS ESTRENOS DEL «ISABEL LA CATÓLICA»

La empresa O. E. M. S. A., que dirige los destinos del nuevo y magnífico teatro «Isabel la Católica», también coopera a esta semana de fiestas que preparamos a los lectores de PATRIA, brindando un abono de dos localidades para todos los estrenos que en dicho coliseo se celebren por la notabilísima Compañía de Comedias de Tina Gascó y Fernando de Granada que, como todos saben, ha de «hacer» el Corpus en el fastuoso escenario del «Isabel la Católica».

La Compañía de Tina y Fernando, integrada por un cuadro selectísimo de intérpretes, hará su presentación en Granada, el martes, día 10, con la aplaudida comedia de Víctor Ruiz Iriarte, «Juegos de niños», el máximo éxito teatral de la pasada temporada madrileña.

TAMBIÉN EL «GRAN CAPITÁN» REGALA LOCALIDADES

Del mismo modo la empresa del teatro «Gran Capitán» ofrece a nuestros lectores del próximo domingo un abono de dos localidades para cada uno de los estrenos que durante la primera semana del Corpus realice la magnífica compañía de comedias cómicas de Pepe Alfayate y Rafaela Rodríguez, justamente reputada como una de las más completas formaciones españolas de su género.

El vale para las localidades mencionadas será facilitado en la contaduría del teatro Gran Capitán contra la entrega del ejemplar íntegro de PATRIA en que figure el número premiado en el sorteo.

¿QUIERE UNA SORTIJA DE ORO DE JOYERÍA REYES?

Como no todo ha de ser diversiones, la JOYERÍA REYES, que próximamente abrirá sus puertas al público en la calle de Salamanca, número 15, ofrece como regalo para los populares sorteos de nuestros suplementos dominicales una espléndida sortija de oro enastada con una valiosa aguamariana, que puede servir de muestra del extenso y variado surtido de joyas modernas y de gran precio que la JOYERÍA Y RELOJERÍA REYES pondrá próximamente a disposición de su distinguida clientela.

«LA SANTA CRUZ» IMPONE LA CAMISA DE NYLON

No puede faltar en nuestro número del domingo el regalo de los almacenes «Tejidos la Santa Cruz», colaboradores constantes y distinguidos de nuestros sorteos. Así, pues, los almacenes de tejidos «La Santa Cruz», que en Mesones, 38 y 40, ponen a disposición de su numerosa clientela la más selecta pañería, con el generoso estímulo comercial de vender más barato que nadie, regalarán a un afortunado lector de PATRIA un corte de camisa de «nylon» para caballero de la más alta calidad.

EL ABANICO DE ALMACENES «RECA»

Para el calor de este verano precipitado que parece que nos va a alcanzar en las fiestas granadinas del Corpus, Almacenes RECA, de Reyes Católicos, 8, dona un magnífico abanico que también será sorteado entre los lectores de PATRIA. Es un obsequio que no tenemos que ponderar. La colección de abanicos de todos los precios y para todos los gustos que Almacenes RECA exhibe en su acreditado establecimiento de Reyes Católicos, 8, nos exime de calificar la excelencia de un género que está a la vista de toda Granada.

LA COLONIA «GALATEA», DE «PERFUMERÍA EGIPCIA»

«Perfumería Egipcia», de Reyes Católicos, regala para nuestro sorteo un frasco de la excelente agua de colonia «Galatea», como muestra de un surtido de colonias embotelladas y a granel que no tiene rival en nuestra ciudad, y en el que destacan los tipos «Mitsukou», «Royal Ambree», «Farina» y «Lucky».

UN PAR DE MEDIAS DE ALMACENES «LA PRINCESA»

Los almacenes «La Princesa», que en Mesones, 30, tienen abierta una notable exposición de velos, mantillas y bordados sobre tul de la masistrar artesana granadina, también obsequiarán a una de nuestras afortunadas lectoras con un par de medias de seda de finísima calidad.

Una radio «Philips» por quince pesetas, y una bicicleta y dos jamones por cantidades ínfimas

Los premios de honor de anoche, a los números M. 89.252 y M. 89.459

Un aparato de radio «Philips» le tocó ayer en la tómbola por quince pesetas al vecino de Gabia Grande don Manuel García Garrido, a cuya generosidad debe la institución los cien kilos de harina que constituyeron uno de los premios de honor del pasado día 2.

Don Andrés Soria, con domicilio en Jardines, 11, se vió agraciado con una bicicleta de señora, y don Miguel Peinado Jordán, también domiciliado en Jardines, 9, fué premiado con un jamón. Por cierto que este señor es uno de los más afortunados, pues ya le tocó una bicicleta, un juego de ollas, una «Mariguita Pérez» y otros veinticuatro premios diversos. Otro jamón le fué adjudicado a don Joaquín Ruiz Contreras, Alonso Cano, 5.

Entre los premios menores de la jornada citaremos los siguientes: don Emiliano del Rey Hernández, Quijada, 5, una pieza de holanda; don José Peralta Arquelladas, Real de Cartuja, 8, otra pieza de holanda; la señorita Encarnita Díaz Muela, Fuente Nueva, 1, un juego de cacerolas; doña Concepción Rojas de Guerrero, Manuel de Falla, 3, una «Mariguita Pérez»; don Cristóbal López, Montalbán, una «Mariguita Pérez»; don José Luis Desirieux Losada, colonia de Cervantes, dos piezas de holanda y un

paquete de caramelos; don José Fernández Salas, Plegadero Alto, 2, un juego de ollas; don Eduardo Moreno Moreno, Solarillo de Gracia, 1, una pieza de holanda; don Antonio Tallón, Martínez de la Rosa, 2, un juego de ollas; al niño José Luis Espinosa Ballesteros, un juego de ollas; don Manuel Polo y Santiago, Seco de Lucena, 6, una pieza de holanda; y señorita María Villaldea, plaza del Carmen, una cornucopia.

LOS PREMIOS DE HONOR

Los premios de honor de anoche correspondieron a los números M. 89.252 y M. 89.459, agraciado el primero con una bella imagen de la Purísima, regalo del Liceo, y el segundo con una tarta imperial, donativo de la confitería «La Campana». El premio de honor del número M. 53.813, agraciado con un braseró, fué retirado ayer por don Francisco Fajardo Avilés.

Los premios de esta noche consisten en un juego de café, regalo de «Gestión Granada», y un corte de traje, donado por Confecciones Castilla.

Se recuerda al público que los pedidos de sobres que se reciban de los pueblos, sólo se servirán si llegan antes del día 10 y vienen acompañados de su importe.

EL RVEDO. P. ULPIANO LOPEZ HABLO A LAS ENFERMERAS DE «SALUS INFIRMORUM»

«Jamás debéis ocultar —les dijo— a un enfermo la gravedad de su estado»

En el salón del Episcopologio del Palacio arzobispal, el Rvdo. P. Ulpiano López pronunció una interesante conferencia dirigida a las enfermeras de la Hermandad «Salus Infirmorum».

Después de unas palabras de presentación, a cargo del asesor religioso de la Hermandad, el Rvdo. P. Ulpiano López desarrolló el tema de su disertación, recomendando a practicas y enfermeras que no oculten jamás la gravedad de su estado a los enfermos que tengan a su cuidado. Con ello no causan ninguna perturbación, pues existen testimonios de relevantes personalidades médicas, según los cuales, en los enfermos católicos la administración de los santos sacramentos suele producir una paz espiritual y una conformidad muy beneficiosas para el proceso de curación. En cambio, en los enfermos impios, la característica de los estados de gravedad es la intranquilidad, la tristeza, la depresión moral e incluso la desesperación.

El practicante, la enfermera, y sobre todo el médico, no deben dejarse influir por falsos sentimentalismos, pues unos y otros son, en fin de cuentas, los supremos representantes de los intereses del enfermo: la salud del cuerpo y la salvación del alma.

No podéis imaginaros —terminó diciendo— la satisfacción que experimentaréis al pensar que gracias a vuestra intercesión habéis ayudado a la salvación de un alma, que es lo más importante y definitivo.

Asistieron a la conferencia numerosas señoras y señoritas de la Hermandad antes citada.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

C. N. S.

Sindicato de Cereales. — Se cita a todos los productores del grupo de Panadería para la reunión que se celebrará mañana, sábado, a las doce y media de la mañana, en el salón de actos de esta Delegación provincial.

«EDUCACION Y DESCANSO»

Excursión a la Laguna de las Yeguas. — Finalizando su programa de invierno y primavera, la sección de Esquí y Montaña de esta Obra sindical, organiza para el domingo una excursión a la Sierra, con carácter de travesía, por nieve, en esquí o a pie, desde los Peñones de San Francisco a la Laguna de las Yeguas, ya en pleno deshielo.

Los billetes de subida se hallan a la venta en la conserjería de la Obra, hasta mañana, sábado, a las nueve de la tarde.

Junta de la Sección. — Se aplaza hasta el martes la Junta mensual de esquí y montaña, advirtiéndose a los afiliados de ponerse en ésta al corriente de pago, así como la adquisición del sello de cotización del año en curso, para optar a los beneficios concedidos en las organizaciones deportivas o de otra índole, tanto en las festividades próximas como en lo sucesivo.

EXPEDIENTES APROBADOS POR LOS MONTEPIOS

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Construcción y Obras Públicas, en su reunión del miércoles, aprobó los expedientes de nupcialidad a favor de Emilio Gavilán Muñoz y Juan Antonio Lisalde Martínez, por 1.500 pesetas cada uno; el de natalidad, a favor de Pedro Moreno Jiménez, por 250 pesetas, y el de jubilación a favor de Gabriel Sánchez Delgado, por 226,30 pesetas mensuales.

Asimismo acordó la aprobación condicional del expediente de natalidad instado por Miguel Castillo Arcos por la cantidad de 250 pesetas, y el expediente de defunción de Esperanza Muñoz Muñoz, por mil pesetas.

Los interesados podrán pasar por esta Delegación provincial, a partir del día 9, de cuatro a siete de la tarde.

MORAL VILCHEZ

OFRECE. — Feriante: Vendo ocasión dos amplificadores con dos altavoces y micrófono. — AUTO, marca «Opel», mininuevo, propio médico, con seis ruedas, motor cuatro cilindros, desca-potable. — FINCA con 33 marjales de riego y casa, con frutales y más de cien olivos. Urgente, gran ocasión en CIEN-TO SETENTA Y CINCO MIL pesetas, cerca de Granada. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

El Café-Heladería Bib-Rambla

PREPARA LAS CAJITAS CON HIELO SINTETICO CON UNA DURACION DE DOS A TRES HORAS. HELADOS DE CORTE DE TODAS CLASES. RIQUISIMA NATA.

Calzados «MORENO»

le ofrece un amplio surtido en modelos para señora y niño, desde 4 duros, y para caballero desde 65 pesetas en negro, color y para verano, todos con piso de suela.

Calzados «MORENO»

Puentezuelas, 2 (Por plaza de San Antón)

Fortaleza de la solidaridad nacional

La experiencia demuestra que el estado engendrado por el ingenio, la habilidad, o la doctrina caustica de los políticos, sólo alcanza una vida fugaz y una autoridad precaria. El Estado sólo es justo y eficaz cuando es auténtico, cuando nace espontáneamente del acomodo natural de la sociedad. Ahora bien, ¿cómo podría una sociedad ordenarse orgánicamente sin estar alentada por una solidaridad íntima y extensa?

He aquí la razón de que toda la política española deba descansar sobre el cimiento de una unidad inquebrantable. «Esta política de unidad —dijo Fernández-Cuesta en Murcia recientemente— la ha venido defendiendo la Falange, en una línea de conducta invariable desde sus días fundacionales». La voluntad de unidad entre los españoles es el primer postulado para la sanidad y legitimidad del Estado; es el móvil inicial de existencia del Movimiento, y es, también, el más alto deber de nuestra generación. Con plena conciencia de este destino de unidad hemos de valorar las convicciones propias y los efectivos políticos que se nos ofrecen. Escuetamente: es útil y positivo todo cuanto allane diferencias y fortalezca la unidad entre los hombres de España; es nocivo e inepto cuanto pueda separar a los españoles y fomentar discrepancias entre ellos.

Las palabras del ministro secretario general del Movimiento son especialmente significativas ahora, cuando, pasados los momentos dolorosos, empiezan a postular como presuntos herederos de la Victoria ciertos grupos inconfundibles que en ningún instante dimitieron sus ostentosas actitudes diferenciales. Contra tales aspiraciones hay que reafirmar la evidencia de que la Victoria de 1939 fué una victoria de España y no un éxito táctico de una fracción. El Estado fundado por Franco no tiene, pues, herederos ni usufructuarios; es el producto de una solidaridad nacional triunfadora y magnánima.

«Debéis, pues, contribuir —ha dicho Fernández Cuesta a la Vieja Guardia de Murcia—, como los primeros identificados con esa ortodoxia falangista de la unidad, a que el crédito de solidaridad española que la Falange inspira, no desaparezca; a que las gentes a quienes la guerra y los avatares de la vida han dejado a la intemperie ideológica y política, encuentren en nuestras doctrinas la posibilidad de reconquistar su equilibrio íntimo espiritual y la posibilidad también de entroncar con ella cuanto de noble y español en esas gentes se encierran».

TOROS

Aparicio, «Litri» y Posada torearán este año la corrida de Beneficencia, en Madrid

«Boni», «Carriles» y «Antoñete» actuaron ayer en la Monumental madrileña

MADRID, 5. (CIFRA). — Sels novillos de Nicasio López Navalón, de Madrid, para Manuel Perea «Boni», Carriles y Antoñete, que hacia su presentación en la Monumental. Media entrada y mucho calor.

Boni hizo una faena vulgar a su primero, el que mató de ocho pinchazos y estocada delantera. (Pitos.) En el otro estuvo valiente. Mató de un pinchazo y estocada. (Ovación.)

Carriles recibió a su primero con una larga cambiada de rodillas y lo toreó magníficamente a la verónica, siendo ovacionado. Con la muleta realizó una faena en la que hubo temple y mando, corriendo magníficamente la mano al natural y en redondo. Mató de un pinchazo y estocada entera. (Ovación, petición de oreja, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.) En el otro, que huye de su sombra, está valiente. Mata de cinco pinchazos, media y descabello. (Palmas.)

Antoñete veroniquéó muy bien a su primero. Con la muleta toreó superiormente, marcando los tres tiempo del natural, con arte y temple. Fué ovacionado. Dió unas arruínas ceñidísimas, y en una de ellas salió empuñando y volteado. Mató de un pinchazo entrando bien y estocada. El toro dobla, pero lo levanta el puntillero y tiene que descabellar. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.) Pasa a la enfermería, de la que sale durante la lidia del quinto novillo.

En el que cierra plaza, huído e incierto. Antoñete hace faena breve y mata de estocada atravesada, dos pinchazos y estocada buena. Es despedido con una ovación. Carriles es ovacionado al abandonar la plaza.

la corrida celebrada esta tarde en la Monumental, el presidente del Consejo de administración de la empresa de la plaza de toros, señor Escarciano, hizo entrega en el ruedo a Juanito Posada, del capote de paseo que le fué concedido por votación como premio a su brillante actuación en las corridas de feria. Se hallaban presentes en este acto el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia, y el jefe del Sindicato del Espectáculo, don Manuel Casanova. El público tributó al torero una cariñosa ovación.

CARTEL DE LA CORRIDA DE BENEFICENCIA

MADRID, 5. (CIFRA). — Ha quedado ultimado el cartel de la tradicional corrida de Beneficencia, que este año, como siempre, adquiere categoría de espectáculo insuperable. Se lidiarán seis toros de don Alipio Pérez Sánchez, para Aparicio, Litri y Juan Posada. El torero madrileño se ha ofrecido al marqués de la Valdavia para actuar desinteresadamente. Tanto por parte de «Litri» y de Juan Posada, como de sus respectivos apoderados, el marqués de la Valdavia ha encontrado las mayores facilidades.

La corrida será el día 18 del corriente.

ANUNCIOS OFICIALES

OBRAS PUBLICAS

Provincia de Granada

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 28 del actual se admitirán proposiciones para optar al SEGUNDO CONCURSO del destajo número 12 de las obras de explotación, obras de fábrica, afirmado y obras accesorias de la C. L. de Lajar a Orgiva, trozo 6.º - tramo 2.º, por un presupuesto de 500.000,00 pesetas, siendo la fianza provisional de 10.000 pesetas.

Granada, 4 de junio de 1952. — El Ingeniero-jefe, JOSE MENDEZ.

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 5 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional, celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

CON 2.500 PESETAS

UNIDAD, DECENA Y CENTENA. —
723 201 599 120 752 687 585 595
267 229 523 756 360 740 562 364
911 227 461 107 490 549 271 272
538 584 445 457 586 357

MIL.—045 193 281 296 300 388
400 504 535 608 649 780 786 796
813 888 909 947 972 953

DOS MIL.—009 025 105 125 179
260 291 342 393 419 427 456 461
494 525 546 610 624 674 723 740
755 796 844 858 896 955 996 999

TRES MIL.—021 108 133 199 216
234 257 330 342 362 577 586 566
692 713 716 757 794 797 856 881
931 965

CUATRO MIL. — 119 201 444 504
588 612 617 639 648 663 694 697
725 742 750 751 759 768 888

CINCO MIL.—032 092 137 168 170
214 218 249 256 266 289 303 305
307 312 479 502 539 590 626 654
666 732 815 859 983

SEIS MIL.—044 048 116 159 130
136 144 160 168 175 196 279 417
441 515 563 586 605 607 661 674
886 848 854 867 921 954 964 977
989

SIETE MIL.—084 196 310 328 332
360 479 486 512 592 663 704 775
861 902

OCHO MIL.—005 030 051 112 182
235 240 269 271 282 292 362 527
554 555 564 567 602 619 623 668
698 700 702 729 740 744 752 812
910 917 944 973

NUEVE MIL.—064 085 143 160 210
296 308 434 469 506 563 602 633
703 758 787 879 985

DIEZ MIL.—005 011 033 036 065
189 223 233 257 261 333 362 425
518 564 572 598 707 867 870 936
964 984

ONCE MIL.—080 097 220 224 237
266 301 319 331 352 355 356 435
455 466 468 489 494 513 526 572
623 670 708 742 855 871 935 956

DOCE MIL.—025 123 136 153 261
280 288 314 331 380 387 389 399
429 521 688 705 801 945

TRECE MIL.—102 256 310 322 333
344 391 392 422 424 466 477 583
693 700 888 951 972

CATORCE MIL.—015 135 260 342
396 403 422 500 541 589 601 621
639 701 745 799 840 869 891 903
959

QUINCE MIL. — 003 048 068 083
327 360 362 384 536 552 559 689
698 731 770 796 864 896 965

DIECISEIS MIL.—158 187 219 265
257 347 425 438 576 620 639 759
791 811 943

DIECISIETE MIL.—020 100 103 225
226 301 311 409 524 566 642 672
698 734 816 848 848 903

DIECIOCHO MIL.—000 010 034 036
140 142 150 165 170 207 248 331
370 477 495 550 558 600 716 805
816 822 842 892 947 996

DIECINUEVE MIL. — 010 029 046
151 304 332 342 373 374 421 566
646 670 773 828 860 862 864 868
913 930

VEINTE MIL.—008 019 062 093 101
132 186 274 290 318 387 413 441
444 494 501 543 561 588 600 606
674 731 789 797 808 824 860 895

VEINTIUN MIL.—038 056 161 174
178 188 221 222 234 243 245 321
336 419 473 498 545 583 599 681
714 802 848 852 887 904 906 919
936

VEINTIDOS MIL. — 034 067 102
195 264 327 341 343 469 479 592
595 674 720 752 745 758 760 774
826 828 829

PREMIOS MAYORES

Con 1.000.000 DE PESETAS

25.566 Algeciras, Barcelona, Toledo

CON 500.000 PESETAS

18.303 Madrid, Barcelona, Las Palmas.

CON 250.000 PESETAS

43.253 Valencia.

CON 15.000 PESETAS

1.974 Villanueva del Arzobispo, Antequera, Toledo.

10.391 Madrid, Oviedo, Barcelona

12.571 Barcelona, Coruña, Lorca.

12.843 Barcelona, Sabadell, Córdoba.

27.455 Valdepeñas, Jerez de la Frontera, Cartagena.

39.638 Las Palmas.

47.672 Barcelona.

48.471 Barcelona.

VEINTITRES MIL. — 026 033 035
053 059 081 087 118 119 148 178
184 189 265 383 423 474 488 502
503 563 589 595 610 635 651 674
693 714 739 745 792 804 830 905
956 969

VEINTICUATRO MIL.—118 284 193
206 226 230 382 307 313 319 353
384 408 412 492 517 541 563 567
599 637 682 714 770 811 826 946
982

VEINTICINCO MIL.—001 018 032
038 051 061 131 160 232 247 304
311 354 380 400 437 532 548 588
599 707 759 842 865 878 898 905
909

VEINTISEIS MIL.—002 038 079 109
145 299 361 405 483 651 661 663
666 685 709 777 889 897 994

VEINTISIETE MIL.—041 085 082
226 242 256 279 324 339 343 347
377 426 437 458 376 700 760 775
818 823 881 900 980

VEINTIOCHO MIL. — 034 075 124
185 331 332 426 439 461 477 538
628 850 860 867 893 961 977

VEINTINUEVE MIL.—096 199 207
235 249 265 299 309 313 399 402
438 444 476 517 542 552 625 671
739 762 833 838 862 915 972 985

TREINTA MIL.—032 106 116 189
216 230 302 362 373 420 511 513
529 589 611 649 781 845 923

TREINTA Y UN MIL.—019 044 059
117 119 129 147 231 264 354 370
404 461 530 531 539 574 598 623
651 675 676 959

TREINTA Y DOS MIL.—075 078 150
165 170 179 223 274 285 339 348
368 460 462 465 488 668 647 703
774 786 850 857 882 846 901 924
938 963

TREINTA Y TRES MIL.—033 087
227 273 298 322 395 425 589 490
509 522 523 525 533 639 682 702
715 803

TREINTA Y CUATRO MIL.—031 032
038 190 267 234 331 340 347 371
410 430 471 519 557 577 532 666
710 735 786 807 843 964 981

TREINTA Y CINCO MIL.—036 039
109 110 134 147 167 175 179 183
191 227 299 304 320 374 430 456
467 491 514 542 459 570 666 670
688 693 834 831 868 887 892 915
943 948 996

TREINTA Y SEIS MIL.—028 138
295 317 361 341 490 558 664 704
721 776 819 912 917 940 979 940

TREINTA Y SIETE MIL.—099 051
057 092 199 352 366 387 392 480
449 503 521 533 574 598 702 718
761 774 818 903 913 937 994

TREINTA Y OCHO MIL.—015 038
043 046 116 208 232 356 364 336
410 425 491 499 531 542 571 710
729 779 823 829 930 931 978 985

TREINTA Y NUEVE MIL.—036 070
075 088 094 152 157 200 330 335
398 453 471 497 550 557 614 782
765 771 794 874 883 960

CUARENTA MIL.—017 069 083 109
190 268 276 246 298 306 346 356
371 406 410 422 446 462 496 546
570 574 603 633 656 676 691 704
785 789 803 861 903 919 945 950

CUARENTA Y UN MIL.—011 059
065 088 147 180 223 276 313 335
336 354 384 468 492 617 707 709
829 830 862 953 972

CUARENTA Y DOS MIL.—022 051
052 053 072 094 107 188 211 234
240 366 341 448 525 533 546 555
603 625 639 673 755 764 767 784
816 902 908 930 947 993

CUARENTA Y TRES MIL.—103 115
128 133 134 181 183 304 309 221
238 244 321 394 512 515 518 577
579 580 583 590 646 713 757 761
769 774 777 837 841 890 904 942
961 968

CUARENTA Y CUATRO MIL.—005
127 244 303 338 343 403 428 454
460 474 563 621 635 646 682 715
740 741 794 798 901 963 970 993

CUARENTA Y CINCO MIL.—042 093
140 145 147 227 235 237 241 246
429 444 447 463 479 553 520 528
561 564 658 661 649 744 776 785
821 837 962 966 968 946

CUARENTA Y SEIS MIL.—001 035
124 166 200 206 257 246 330 353
372 414 416 452 470 498 527 554
557 637 681 751 754 790 791 819
886 913 914 941 958

CUARENTA Y SIETE MIL.—014 029
053 147 158 179 184 235 248 377
407 438 501 521 527 559 585 604
611 630 658 675 705 715 766 801
842

CUARENTA Y OCHO MIL.—004 023
032 101 145 214 258 282 341 361
405 412 468 512 522 575 554 633
647 767 867 912 978

CUARENTA Y NUEVE MIL. — 027
036 045 109 193 213 228 256 289
323 367 395 418 442 685 790 803
833 955 962



Su mejor adorno

¿Ha pensado alguna vez que podría hacerlo más bello y más atractivo, más favorable a su rostro y a su mirada?

Lo más indispensable es aclararlo un poco, darle un matiz rubio luminoso, favorecer la expresión y suavizar las facciones.

Y le será tan fácil conseguirlo Vd. misma con

MANZANILLA DE ORO

Basta con unas aplicaciones de esta excelente loción vegetal inofensiva.

Y para lucir un bonito peinado no olvide la

BRILLANTINA DE ORO

que dejará su cabello suave y brillante. No espere a mañana, realice su mejor adorno y se sentirá feliz y admirada.

De venta en todas partes. LABORATORIOS CARASA RENTERIA (Guipúzcoa) Muestra gratuita sobre demanda

COLEGIO OFICIAL DE AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA DE GRANADA Y SU PROVINCIA

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores propietarios en general, tanto de fincas urbanas o rústicas, como de industrias o comercios, que habiendo sido regulado el ejercicio de la profesión de agentes de la Propiedad Inmobiliaria por decreto del ministerio de Trabajo de fecha 5 de abril de 1951, deben recelar de los que dicen ser «corredores de fincas» o particulares que se ofrecen para intervenir en sus operaciones de compraventa o permuta de fincas urbanas o rústicas, prestamos, hipotecas o cualquier otra modalidad crediticia con garantía hipotecaria, traspasos de negocios o de industrias, arrendamientos urbanos o rústicos, para no ser sorprendidos por agentes ocasionales poco escrupulosos que con su actuación clandestina e insolvente pueden originar graves perjuicios a la propiedad.

A la vez se les notifica que no están obligados al pago de arancel, comisión o corretaje alguno, si el mediador no exhibe el título de agente de la Propiedad Inmobiliaria.

En caso de duda o de cualquier anomalía, les rogamos se dirijan a las oficinas de este Colegio provincial, Angel Ganivet, 2, de cinco a ocho de la tarde, donde gustosamente se les facilitará la información o asesoramiento que pueda interesarles.

AMPLIA Y COMODA TERRAZA PARA REUNIONES FAMILIARES, EN CAFE-HELADERIA BIB-RAMBLA

...el más céntrico? GARAGE «EL LEON» ESTACION DE SERVICIO

Alhóndiga, 4 APERTURA: 11 JUNIO

Primeras comuniones en Motril, Turón, Huélago y Purullena

Huéscar celebró la fiesta de sus Patronas, Santas Alodia y Nunilón

(De nuestros corresponsales)

MOTRIL Primeras comuniones. — En la capilla de las MM. Dominicas han recibido por vez primera el Pan de los Angeles los niños Antónito Alvarez Garcia, hijo de nuestro querido amigo don Francisco Alvarez Garcia, agente oficial de la Propiedad Inmobiliaria; Joaquinito Luis Jiménez Carrillo, hijo del inspector veterinario don Joaquín Jiménez Canales; Enrique Hurtado Montero, hijo del maestro nacional del Varadero, don Enrique Hurtado; y Miguelito Córdoba Alba y Eduardita Córdoba Garcia, hijos de nuestro estimado amigo don Federico y don Antonio Córdoba Gallardo, respectivamente. A todos ellos, nuestras felicitaciones.

Nuevos procuradores. — Tras brillantes ejercicios en los exámenes celebrados en Granada, han obtenido el título de procuradores de los tribunales nuestros distinguidos amigos don José Jiménez Mota, don José Luis Moreno Sánchez y don Amador Garcia Garcia. Nuestra enhorabuena.

Nuevo abogado. — Dias atrás, en la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Granada, prestó juramento en la forma de ritual el culto abogado motrileño don Juan Antonio Escribano Castilla. De todo corazón felicitamos a tan querido amigo.

TURON Primeras comuniones. — El pasado domingo, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, recientemente inaugurado, y en donde ha sido entronizada la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, la alcaldía obsequió con un espléndido desayuno a los niños que por vez primera han recibido este año la sagrada comunión. Con la Corporación en pleno, presidida por el alcalde, don José Márquez Escudero, y demás autoridades e Ierarquías, asistieron el señor cura párroco y los maestros. Los setenta y dos desayunos fueron servidos por señoritas de la Asociación de Hijas de María. Al final hicieron uso de la palabra los señores cura párroco y alcalde, siendo muy aplaudidos. También el alcalde recibió muchas felicitaciones por la perfecta organización del simpático acto.

MONTEFRIO Nuevo corresponsal. — Ha sido nombrado nuevo corresponsal administrativo de PATRIA en esta localidad don Antonio Aguado Marqués, persona conocidísima y competente de quien cabe esperar una gran labor. Con esta fecha cesa quien hasta ahora desempeñaba dicha correspondencia, don Juan Valenzuela Entréna.

ZAFARRAYA Necrológica. — Víctima de larga y cruel enfermedad ha fallecido en Granada doña Carmen Palma Villanueva, maestra nacional, tía de doña Josefa Nieto, maestra de Zafarraya y tía política de don Emilio Sánchez Garcia, corresponsal de PATRIA en este pueblo.

A sus apenados familiares les expresamos nuestro más sincero pésame, suplicando una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

HUELAGO Primeras comuniones. — El pasado lunes, las niñas y niños de estas escuelas nacionales, debidamente preparados por sus maestros respectivos, hicieron su primera comunión en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Anunciación, profusamente adornada e iluminada.

Después de unas emocionadas palabras del señor cura párroco, don José María Martínez Castro, las niñas y niños, entonando cánticos litúrgicos, se trasladaron al magnífico grupo escolar, donde fueron obsequiados con un espléndido desayuno que presidió el alcalde, don José Palenzuela Martínez, acompañado del médico don Jesús Martín Sampedro, los maestros don José María Martínez Castro, don Manuel E. Valdivia Rodríguez y doña Mercedes Villaverde Sánchez, el secretario del Ayuntamiento y otros elementos significados.

Las niñas primocomulgantes fueron: María Martos Plaza, María Luisa Sánchez Vilchez, Amparo Martínez Martínez, Sofía Molina Valdivia, Concepción García Picon, Francisca Hervás Garcia, Josefa López Rama, Carmen Caballero Luque, Francisca Marin Aguilera, Encarnación Valdivia Vilchez, Francisca Garrido Hermoso, Pilar Fernández Rodríguez, Antonia Garcia Oller, María Velasco Sierra, Isabel Rodríguez Vilchez, Laura Molero Jabalera, Josefa Fernández González, Encarnación López López, Carmen Martínez Ferrer; Encarnación Martínez Ferrer, María Pilar Pua Robledo, Consuelo Vilchez Zapata, Dolores Flores Martínez, Trinidad Martínez Martínez y Dolores Valdivia Menchón, todas ellas alumnas de la escuela que regenta la maestra doña Mercedes Villaverde Sánchez.

También recibieron la comunión un crecido número de niños.

PURULLENA Fiesta de las Hijas de María. — Con la brillantez tradicional se ha celebrado la fiesta de las Hijas de María. Por la mañana hubo solemne misa de comunión general cantada por el coro parroquial y con una sentida plática del señor cura párroco al final.

Por la tarde, salió la procesión de la Virgen, presenciada por el vecindario en masa, que aclamó a Nuestra Señora en medio de un constante disparo de cohetes. Terminó la fiesta con un acto eucarístico para pedir por la paz del mundo y el éxito del Congreso eucarístico de Barcelona.

Primeras comuniones. — El pasado domingo, fiesta de Pentecostés, numerosos niños de este pueblo hicieron su primera comunión de manos del señor cura párroco. Comenzó el acto con una misa solemne, y momentos antes de comulgar, fueron interpretados escogidos cánticos piadosos.

Por la tarde se celebró una gran procesión infantil con las imágenes de la Virgen y del Niño Jesús, y fue leída el acta de consagración de los niños con motivo del Congreso eucarístico de Barcelona. Varios niños recitaron poesías y por último se cantó el himno del Congreso.

HUESCAR Día de San Fernando. — El Frente de Juventudes celebró el día de su Patrón, San Fernando, asistiendo a misa y explicándose después en el Hogar la consigna de la fecha. Por la tarde, los jóvenes camaradas hicieron una marcha a La Porriella.

Fiesta de Pentecostés. — El pasado domingo, fiesta de Pentecostés se celebró una solemne función religiosa en honor de nuestras Santas Patronas Alodia y Nunilón, patrocinada por el Ayuntamiento. Después, los invitados fueron obsequiados con un vino de honor.

Por la tarde, a las seis, se celebró un acto eucarístico con procesión de Su Divina Majestad, que llegó a la plaza del Caudillo e hizo estación en el altar levantado en el quiosco de la Banda Municipal. Pronunció el panegírico el padre Angel Nieto Moreno, quien con cárida palabra invitó a asociarse a los actos de clausura del Congreso de Barcelona. Finalmente, el señor cura párroco dió la bendición con el Santísimo.

A las ocho de la tarde salió la procesión de las Santas, presidida por el Ayuntamiento y demás autoridades e invitados. La concurrencia de público fué enorme. Por la noche, la banda de música dió un concierto en la plaza del Caudillo.

Lunes de Pascua. — El lunes de Pentecostés, por la mañana, una gran multitud de fieles asistió a la misa por sus Patronas, despidiéndolas en su marcha a la ermita al pie de Sierra Sagra, desde donde serán llevadas a la vecina ciudad de Puebla de Don Fadrique, que también las tiene por Patronas.

RELOJES

SUIZOS LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS Y CONTADO
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
Fida catálogo gratis
RELOJERA HISPANA-APART. 39-ZAMORA

Unión Agrícola Azucarera "Nuestra Señora del Carmen", S. A. GRANADA

CONVOCATORIA

En cumplimiento del artículo doce de nuestros Estatutos, se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria, en primera convocatoria, que tendrá lugar el día veintinueve de junio de mil novecientos cincuenta y dos, a las seis de su tarde, en el domicilio de las oficinas centrales de la Sociedad, Reyes Católicos, 37, primero. Si no asistiere el número exigido en el artículo 51 de la Ley de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas, para constituir válidamente la Junta, se reunirá ésta, en segunda convocatoria, en el propio domicilio social, el siguiente día 30 de junio, a las seis de su tarde.

El orden del día de la Junta será el siguiente:
1.º.—Examinar y, en su caso, aprobar la Memoria, Inventario, Balance y Cuentas al 30 de abril del corriente año y la gestión del Consejo en el ejercicio de 1951-52, resolviendo sobre los demás asuntos de trámite y reglamentarios.
2.º.—Nombramiento de censores de cuentas para el ejercicio de 1952-53. Para concurrir a la Junta será necesario cumplir con lo dispuesto en el artículo 15 de los Estatutos, sobre depósito de los títulos de las acciones.
Granada, a 4 de junio de 1952.—El Presidente, MANUEL F. FIGARES.

Viernes 6
S.E. el Co
visitó ay
de

Ayer mañana la región, gen
visitó el cuarte

LOS DEPORTES

GRAN CONCURSO HIPICO NACIONAL EN ARMILLA LOS DIAS 16, 17 y 18

Se disputarán premios por un total de 35.500 pesetas

La Real Sociedad Hípica celebrará durante los días 16, 17 y 18 de este mes, en el hipódromo de Armilla, coincidiendo con las fiestas del Corpus Christi, su tradicional concurso hípico nacional, que comprende siete pruebas, dotadas en total con 35.500 pesetas.

El lunes, día 16, se disputarán dos pruebas: «Ganaderos y Labradores», de 4.500 pesetas y copa donada por estas entidades, con diez obstáculos, altura máxima 1'20 metros; y «Diputación provincial», de 5.100 pesetas y una copa, con trece obstáculos, altura máxima, 1'20.

El martes, día 16, se correrán otras dos pruebas: «Nacional», de 4.900 pesetas y copa donada del ministro del Ejército, para toda clase de caballos y yeguas nacidos en España, con catorce obstáculos, altura máxima 1'20; y «Guarniciones», de 4.500 pesetas y copa donada por el Capitán general de la región, doce obstáculos, altura máxima, 1'20.

El miércoles, día 17, último día del concurso, habrá tres pruebas: «Ayuntamientos», de 14.100 pesetas y copa donada por la Corporación municipal, dieciséis obstáculos, altura máxima, 1'40; «Luis Villanova», obligatoria para todos los caballeros que tomen parte en el concurso, con diversos trofeos, catorce obstáculos, altura 1'20; y «Joaquín Millán del Bosch», para caballos que no obtuvieran premio en las pruebas anteriores, de 2.400 pesetas, diez obstáculos, altura 1'10 metros.

Son presidentes de honor los señores marqués de Cartaxena, don Carlos Gómez de Avellaneda y Pardo, don

Emilio Esteban-Infantes y Martín, don Joaquín Ríos Capapé y don Luis de Urzáiz y Guzmán. Forman el Comité de honor los señores Capitán general de la región, Gobernador civil, alcalde, gobernador militar, presidente de la Audiencia Territorial, presidente de la Diputación, presidente de la Cámara Sindical Agraria, jefe del Sector Aéreo de Granada y alcalde de Armilla.

El Jurado estará compuesto como sigue: presidente, don José Quesada Gilbert; vicepresidente, don José Cánovas Casanova, coronel de Infantería, y don Rafael Miranda Dávalos, teniente coronel de Artillería; vocales, don Fernando López Nebreira, teniente coronel de Artillería; don Juan Manuel Sánchez-Ramos Izquierdo, comandante de Estado Mayor; don José Cassinoco de la Chica; secretario, don Enrique Álvarez del Canto, capitán de Artillería; y vicesecretario, don Mariano Luis Alonso, teniente de Infantería.

Los jueces de pista son don Salvador Mingorance Salas, comandante de Caballería; don Francisco García García, comandante de Caballería; y don José Luis Sanjuán y López de Tejada, capitán de Infantería.

Los cronometradores son don Miguel García Ariza, capitán de Caballería; don Carlos Martínez Calisalva, capitán de Infantería; don Juan Aguilera Sánchez, capitán de Ingenieros; y don Manuel Rejón del Alamo, capitán de Ingenieros.

Actuará de comisario del concurso don José Martín Fernández, comandante de Caballería; y de jefe de apuestas, el capitán don Antonio Muñoz Molina.

EL EQUIPO NACIONAL, CAMINO DE PARIS

España es superior a Turquía, dice Zamora

CONFIRMA LA ALINEACION DE ALONSO Y ARZA

IRUN, 5. (ALFIL). — Esta tarde, a las ocho, cruzó el puente internacional la selección española de fútbol, con los directivos y el seleccionador. Mientras se verificaban las operaciones de la aduana, Ricardo Zamora declaró que espera mantener la alineación anunciada en Madrid, salvo contingencias de última hora, es decir: Ramallets; Alonso, Blosca, Seguer; Muñoz, Puchades, Basora, Arza, César, Panizo, Gaiñza. Agregó que España era superior a Turquía sobre el papel, pero que había que desconfiar de los partidos ganados de antemano. En general reina optimismo entre los expedicionarios, a cuya cabeza va el presidente de la Federación Española, don Sancho Dávila. Las maletas y todo el equipaje iba en el techo del autocar y como amenazase tormenta, Gaiñza indicó que debía ser transportado al interior del vehículo, lo que así se hizo. Seguidamente descargó una gran tromba de agua. Una vez en Hendaya, la selección española cenó y tomó el tren para París.

CICLISMO

MANANA TERMINARA LA VUELTA A ITALIA

CUNEO (Italia), 5. (ALFIL). — Niño de Filippis ha ganado hoy la XVII etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, venciendo en el «sprint» final al suizo Fritz Schær.

De Filippis cubrió los 190 kilómetros de recorrido entre San Remo y Cuneo, en 5 horas, 13 minutos y 57 segundos.

CUNEO, 5. (ALFIL). — Bernardo Quint se clasificó en el trigésimo quinto puesto en la etapa de hoy, con el mismo tiempo que los «ases» Fausto Coppi, Gino Bartali, Ferdinand Kubler, Ugo Koblet y Fiorenzo Magni.

El español, único superviviente de su equipo, se limitó a vigilar a sus más próximos rivales en la clasificación general. Nunca perdió de vista a los dirigentes y llegó a la meta de Cuneo en estado excelente.

Quiéren jugar descalzados
PARIS, 5. (ALFIL). — En la Federación Internacional de Fútbol Asociación se ha recibido una consulta de la Federación de Fútbol de la India, que desea saber si se le dejará participar en la Copa Jules Rimet, que se celebrará en Suiza en 1954, jugando con los pies descalzos.

La Federación Internacional estudiará la cuestión, ya que aun cuando el reglamento en nada se opone a ello, debe tenerse en cuenta que cuando la India actuó en los Juegos Olímpicos de Londres, sus jugadores jugaron con los pies descalzos, lo que originó la protesta de varios países participantes. Si no se les permite jugar descalzos, la India no tomará parte en el campeonato del mundo de fútbol, en 1954.

TIRO

Tiradas extraordinarias durante los días 8 al 11

Durante los días 8 al 11 de este mes, la Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará tiradas extraordinarias. El primer día habrá cuatro tiradas: premio inauguración, copa Unión Española de Explosivos, copa del Gobernador civil y copa de la Diputación; el día 9, otras cuatro: copa de don Manuel Rodríguez-Acosta, copa Directiva, copa Sociedad y copa de la Real Maestranza; y el día 10, otras cuatro tiradas: gran premio de Granada, copa Federación Española, copa Terry y copa Ganadores.

«Lasciate ogni speranza...»

EL GRANADA JUGARA EN TERCERA DIVISION

En la secretaría del Granada se ha recibido la última circular de la Federación Española de Fútbol, en la que se advierte de una manera terminante, sin lugar a dudas, que la estructuración de la Liga, la próxima temporada, será tal como se acordó en el pleno federativo de hace dos años. Es decir: que se llevarán a cabo las reducciones en la Segunda y Tercera Divisiones.

PESAME A DON JOSE LAMA

El presidente de la Comisión gestora dimisionaria ha cursado un telegrama de condolencia, en nombre del Granada, al secretario de la Federación Andaluza de Fútbol, don José Lama Escalera, por el fallecimiento de su esposa. Y también se ha dispuesto que los equipos del Recreativo y Motril luzcan brazalete negro, por dicho motivo, en el encuentro que jugarán el domingo, en Los Cármenes. De esta forma, el fútbol granadino se asocia de corazón al sentimiento que ha producido en los medios deportivos la noticia de la muerte de la esposa de quien, como don José Lama, sigue con especial atención, favoreciéndolo en la medida de lo posible, desde su cargo de secretario de la Federación Andaluza de Fútbol, los problemas del Granada.

EL DOMINGO, CAMPEONATOS DE ATLETISMO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En el Estadio de la Juventud se celebrarán el próximo domingo los campeonatos provinciales de atletismo del Frente de Juventudes, divididos en dos jornadas: por la mañana, a partir de las nueve, se disputarán las pruebas de 110 metros vallas, lanzamiento de peso, 1.500 metros lisos, 100 metros eliminatorios, triple salto, 400 metros vallas, lanzamiento de martillo, 100 metros (final), salto de longitud y relevos cuatro por cuatrocientos metros; y por la tarde, a partir de las cuatro y media, las pruebas de 200 metros, 500 metros, salto con pértiga, 400 metros, salto de altura, final de 200 metros, lanzamiento de disco, 800 metros, lanzamiento de jabalina, final de 400 metros y relevos cuatro por cien metros.

EL DOMINGO, CLAUSURA DEL TORNEO DE BALONCESTO

El domingo será clausurado en el Estadio de la Juventud el gran torneo de baloncesto «Granada», organizado por la Federación Granadina, con lo que se dará por terminada su temporada de este año. Habrá una exhibición deportiva, a la que se quiere dar la mayor brillantez posible, como preliminar del acto de entrega de trofeos donados por las autoridades. Además de los partidos de exhibición; se disputará la final del campeonato femenino, entre los equipos del S. E. U. y de la Sección Femenina, para dilucidar el título, ya que están empatados a puntos.

BARCELONA, 5. (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado ha concedido un donativo de tres mil pesetas al productor Jaime Tomás Tarrida, de Capellades, cuya esposa dió recientemente a luz tres niños.

Teatro ESTA NOCHE, INAUGURACION DEL TEATRO ISABEL LA CATOLICA

«Carmen», de Bizet, en función de gala patrocinada por la Asociación de la Prensa

Esta noche, a las once, se inaugura en la gran función de gala que patrocina la Asociación de la Prensa, el magnífico coliseo «Isabel la Católica», ultimado ya en todos sus menores detalles, y que hacen del mismo uno de los más hermosos locales para espectáculos de gran arte. Como es sabido, se representará la ópera «Carmen», de Bizet, con las primeras figuras de la Compañía de Leoz: Toñy Rosado, Amparo Vera, Esteban Leoz, M. Ausensi y Chano Gonzalo. A esta función de gala asistirán las primeras autoridades, que serán recibidas por representaciones de la empresa y de la directiva de la Asociación de la Prensa. La animación en el selecto público para asistir a esta función inaugural es muy grande, y ayer, ante las taquillas del teatro, se formaron largas filas para adquirir las localidades.

Mañana, se representará «Rigoletto»



NACIONAL HOY ESTRENA

la conmovedora y emocionante película, argumento vibrante y humano de la vida real,

CUANDO LOS PADRES SE QUEDAN SOLOS (TOLERADA MENORES)

Inspirada en la obra de JOSE DE LUCIO, ¿Qué hacemos con los viejos?

Interpretada por las famosas estrellas

Fernando Soler - Susana Guizar

y el galán de moda **GUSTAVO ROJO**

Coliseo Olympia

Desde las CINCO.

EXCLUSIVAS FLORALVA presenta la interesante película

SU ULTIMA AVENTURA

(Autorizada mayores)

con **ARTURO DE CORDOBA** y **ESTHER FERNANDEZ**.

También se proyecta el complemento

SEVILLA TAURINA

Cine Granada

Desde las CINCO.

CIFESA presenta el grandioso ESTRENO de la emocionante película

EL CORAZON DEBE CALLAR

(Tolerada MENORES)

con **PAULA WESSELEY**, **MATHIAS WIEMAN**, **GERDA BRUNNER**

Héroes de la ciencia, protagonistas de una conmovedora historia de amor.

CINE GRAN VÍA

HOY, ULTIMO DIA!

C. E. FILMS presenta la maravillosa producción por **DAVIN NIVEN** **TERESA WRIGHT** y **EVELYN KEYES**, en

Hechizo

Director: **IRVING REIS**.

(Tolerada menores)

Sesiones desde las CINCO.

La última, a las 11,15.

MAÑANA:

LA ULTIMA CARGA

por **GEORGE RAFT** y **AKIM TAMIROFF**.

CERVANTES

HOY, desde las CINCO

ULTIMO DIA DE PROYECCIONES DE LA GRANDIOSA PELICULA

ANTONIO DE PADUA

(Tolerada MENORES) CON

ALDO FIORELLI y **ALDO FABRIZI**

MAÑANA:

LA BRIGADA SUICIDA

ALIATAR CINEMA

HOY, Sesiones desde las CINCO. Última, a las 11,30.

DOROTHY LAMOUR y JON HALL

en la impresionante sup. **SAMUEL GOLDWYN**, para R. K. O. Radio Films

HURACAN SOBRE LA ISLA

(Autorizada mayores)

Una historia vivida en la que intervienen los odios ocultos y las devoradoras pasiones, en un marco de exótica belleza que culminan en el momento en que sobre la isla se abate toda la furia de un devastador huracán.

Lina Huarte Mendicós será la «Gilda» de este excepcional «Rigoletto» de cuya representación en Granada se espera quede como noche excepcional en el arte.

La obra será dirigida por la inteligente y experta batuta de José Luis Lloret.

«Zapatillas rojas» es el título de la zarzuela de Juanito Valls y el maestro Vicente Quiros que estrenará en los escenarios españoles la excelente compañía lírica de Antón Navarro.

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11,15.

ENAMORADA

por **María Félix** y **Pedro Armendáriz**. Con el «Trío Calaveras».

(Autorizada MENORES)

La mejor realización del Indio Fernández.

TEATRO GRAN CAPITAN

TELEFONO 4426

Diariamente, dos sesiones:
A las 8'30 y a las 11'30

TARDE NOCHE

COMPANIA REVISTAS **NAVARRO-CUENCA**

LA COMPANIA DE LAS MUJERES BONITAS

ULTIMO DIA HOY que se re-presenta la grandiosísima revista de J. DIEZ y maestro ROSILLO.

GRAN TURISMO

Taquilla: de 12 a 2'30 y de 6 en adelante.

MAÑANA: A las 8'30 y 11'30 ESTRENO de la revista de LLOPIS MANZANO, con música del afamado maestro MORALEDA

LA BIENAL DE VENANCIA

También se despatchan HOY, desde las 12, en taquilla, las localidades para este ESTRENO

En el Café-Heladería BIB-RAMBLA

SE RECIBEN ENCARGOS PARA SERVIR LAS YA ACREDITADAS TARTAS HELADAS. ESTAS TARTAS SE SIRVEN PRESERVADAS DEL CALOR POR MEDIO DEL HIELO SINTETICO.



GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

TEMPORADA DE OPERA

CON MOTIVO DE SU INAUGURACION

PATROCINADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

LOS DIAS 6, 7 Y 8 DE JUNIO DE 1952

DIA 6: 11 NOCHE, GRAN GALA

1.ª ABONO

CARMEN

Opera en cuatro actos, de BIZET

por Toñy Rosado, Amparo Vera, Esteban Leoz y M. Ausensi

DIA 7: 11 NOCHE

2.ª ABONO

RIGOLETTO

Opera en cuatro actos, de VERDI

por Carlos Quichandut, Miguel Barrosa, Lina Huarte-Mendicoa y Rosa M.ª Valero

DIA 8: 11 NOCHE

3.ª ABONO

LUCIA DE LAMMERMOOR

Opera en cuatro actos, de DONIZETTI

por M.ª de los Angeles Morales, M.ª Rosa Valero, Esteban Leoz y M. Ausensi

Dirección artística: ESTEBAN LEUZ

Dirección musical: JOSE LUIS LLORET

ORQUESTA BETICA

PRECIOS PARA LA OPERA

NOTA.—LA EMPRESA SE RESERVA EL DERECHO DE SUSTITUIR O CAMBIAR EL ORDEN DEL PROGRAMA, EN CASO DE ENFERMEDAD DE ALGUN CANTANTE.

EN LA FUNCION DE GRAN GALA SE SUPLEICA LA ETIQUETA EN BUTACAS Y PALCOS

LOCALIDADES	PRECIOS
Butaca de Patio	90 pesetas
Palcos con 3 entradas	360 »
Palcos con 4 entradas	450 »
Palcos con 5 entradas	540 »
Entradas Palco	90 »
Butaca Club 1.ª y 2.ª Fila	65 »
Butaca Club 3.ª a 6.ª Fila	55 »
Butaca de Principal	35 »

Horas de despacho:

De 12 a 2 y de 4 en adelante en taquillas

PUBLSOZ



PATRIA

OFICIOS. 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

La Orquesta Nacional figura entre las mejores del mundo

Bajo la batuta genial de Argenta actúan solistas tan destacados como Ana María Iriarte, José Cubiles, Gaspar Cassadó, Consuelo Rubio y Gonzalo Soriano

Tras las intervenciones de «Rosario y Antonio», que abren las sesiones del primer Festival de Música y Danza Españolas, iniciará sus actuaciones, que serán cuatro, la Orquesta Nacional, bajo la dirección de Ataulfo Argenta. Vienen con esta orquesta como solistas figuras de relieve tan destacado como Ana María Iriarte, José Cubiles, Gaspar Cassadó, Consuelo Rubio y Gonzalo Soriano, elementos que por su valía extraordinaria resulta imposible congregar en una serie de conciertos.

La Orquesta Nacional fue creada por el ministerio de Educación Nacional en 1940. Sucesivos concursos y oposiciones, presididos por el más riguroso criterio, así como el trabajo constante y disciplinado a que la formación está sometida, conducen a una clase que propios y extraños reconocen, y según la cual, este conjunto debe figurar entre los más sobresalientes de toda Europa. Tal es la opinión de la crítica extranjera —la Orquesta Nacional actuó en triunfo por dos temporadas en París, y logró, asimismo, grandes éxitos en Bélgica, Bayona y en los festivales internacionales de Burdeos— y de los insignes maestros que se han puesto a su frente: Schuricht, Albert Unger, Rosbaud, von Hoesslin, von Benda, Krauss, von Kempen, Denzler, Sargent, Bour, Schmidt Isssted, Lessing, Markewitch, Jochum, Muller Kray, van Otterloo, Sænkær, Martinon, Susskin, entre otros de sumo prestigio, así como los españoles de mayor rango.

La Orquesta, que ha recorrido, entre ovaciones, buen número de ciudades nacionales, desarrolla cada curso un extenso ciclo en el Palacio de la Música madrileña, muchos de cuyos conciertos son dirigidos por el maestro Ataulfo Argenta, titular, con don Bartolomé Pérez Casas, del gran conjunto.

El hecho de que figure en sus filas magníficos instrumentistas, así como el venturoso de la tarea constante, permiten admirables resultados por calidad y nervio, homogeneidad sonora y pujanza.

En los cuatro programas que desarrollará en Granada figura en lugar preferente el homenaje que el miércoles, día 18, dedicará a nuestro inolvidable Manuel de Falla. «El amor brujo», «Noches en los jardines de España», «Vida breve» y «Sombrero de tres picos», con Ana María Iriarte y José Cubiles de solistas, son elementos bien sobrados para que los amantes de la música conserven de ella un recuerdo imperecedero.

TENSION EN LA CAMPAÑA PRESIDENCIAL DE EE. UU.

(Viene de la página primera)

ción mundial que cualquier otro candidato. Pero, precisamente esta identificación con la política exterior democrática, es lo que puede acarrearle una derrota en la convención republicana del mes próximo.

Desde luego, no cabe duda de que los electores republicanos le desean como presidente. Pero, en realidad, los electores no tendrán mucho control sobre la mayoría de los delegados que acudirán a la convención. La formidable oposición republicana de Eisenhower, encabezada por el famoso senador Taft, cuenta con los hombres más influyentes dentro del partido; la «vieja guardia» de irreconciliables enemigos de Roosevelt y Truman, respaldados por un gran número de electores de opiniones conservadoras, y que creen sinceramente que la única forma de arrojar a los demócratas del Poder, es oponerse a ellos en su política, tanto interior como exterior.

MAC ARTHUR, ARBITRO DECISIVO

Otro factor importante de la oposición de Eisenhower está con el general Mac Arthur. Si hay una ocasión favorable para que Mac Arthur intervenga, no cabe duda de que lo hará, y de que su intervención puede tener una influencia enorme sobre el ánimo de los electores.

La enemistad personal entre Mac Arthur y Eisenhower está considerada por los observadores políticos como uno de los elementos más significativos de la actual situación. La historia de esta enemistad es antigua; se remonta a las Islas Filipinas, hace quince años, cuando Mac Arthur era ya general y tenía a Eisenhower como ayudante con el grado de comandante. Ninguno de los dos hombres admite esta enemistad en público, aunque ambos la han admitido en privado en términos que no dejan lugar a dudas.

Si en el curso de la campaña de la convención republicana se llega a un punto muerto entre las fuerzas de Eisenhower y las de Taft, es muy probable que Mac Arthur hará una dramática aparición, cuyas consecuencias, bien pudieran ser la desaparición de Eisenhower como candidato y el nombramiento de un «tercer hombre». En este caso, lo más probable es que el próximo presidente de los EE. UU. fuese otro demócrata.

«MISTER EISENHOWER»

ABILENE, 5. (EFE).—Los periodistas preguntaron a Eisenhower si prefería ser llamado «general» o «Mr. Eisenhower». Eisenhower contestó: «Por el momento, técnicamente soy general. Pero me complacería si quisieran llamarme ustedes Mr. Eisenhower.»

NO TIENE PLAN PARA COREA

ABILENE (Kansas), 5. (EFE).—El general Eisenhower ha dicho en una conferencia de Prensa, transmitida por televisión: «No tengo ningún plan para poner fin con éxito a la guerra de Corea.» Dijo que la posición ideológica en Corea hace impracticable la retirada de

las actuales posiciones de las Naciones Unidas. Dijo también que hay una formación perfectamente definida detrás del río Yalú, que haría muy peligrosa cualquier extensión de la guerra.

TRUMAN NO ESPERA LA GUERRA PARA ESTE VERANO

WASHINGTON, 5. (EFE).—El presidente Truman ha dicho en una conferencia de Prensa que no espera que estalle la guerra en Europa en este verano. Se le había preguntado a Truman si el hecho de que su hija Margaret fuera a hacer un viaje este verano a Europa podía ser interpretado como indicación de que no esperaba que la guerra estallase en este período. El presidente respondió afirmativamente, y agregó que los periodistas no podían pensar que iba a dejar que su hija fuera a Europa si él esperaba que estallase la guerra.

La mayor parte de la conferencia de Prensa de Truman fue dedicada a las elecciones presidenciales. Dijo que no era más que pura imaginación la idea de que está conspirando para hacerse con el nombramiento de candidato demócrata a la presidencia. Rehusó comentar el discurso pronunciado por el general Eisenhower en Abilene, ayer. También se negó a comentar el debate público entre Eisenhower y el senador Taft, su rival en la candidatura republicana, acerca de la importancia de la potencia aérea en la estrategia global de los Estados Unidos. Dijo que no tenía comentarios que hacer acerca de las querrelas dentro del partido republicano. Agregó que le complacían, pero que no iba a comentarlas.

PRECAUCION

Por Cerdá



—Mi marido está en cama con síntomas de asfixia.
—¿Qué ha dispuesto el médico?
—Que no le haga ro el nudo de la corbata.

DE 32.000 MILLONES EN 1932, A CIENTO MIL MILLONES DE BALANCE EN 1952

Amplia y sorprendente actividad de la Banca privada nacional durante el último decenio

Este año celebra su cincuentenario el Banco Español de Crédito

EN estos últimos años se han venido sucediendo una serie de cincuentenarios conmemorativos para la Banca privada española. Primero fueron el Banco Guipuzcoano y el de Gijón los que celebraron primeramente su cincuenta aniversario en 1949. En 1950 tocó el turno al Hispano Americano, al de Valencia, al Castellano de Valladolid y al de Vitoria. El pasado año fue el de Vizcaya quien celebró su jubileo de oro. En estos días, una de las más grandes entidades bancarias de la nación, el Banco Español de Crédito, fundado en mayo de 1902, es el que ha empezado a llenar su turno conmemorativo.

La actividad de la Banca privada nacional, sobre todo durante este último decenio que corremos, ha sido amplia y sorprendente. De un balance de 32.000 millones de pesetas en 1935, se ha ascendido a 76.000 millones en 1951 y a muy cerca de los cien mil millones probablemente al finalizar el año actual.

La ciento cuarenta entidades bancarias existentes hoy en el país tienen un capital de cuatro millones y reservas por cerca de los tres millones, elevando, como antes decíamos, el total de sus actividades a muy cerca de los ochenta mil millones.

El total de empleados, técnicos y auxiliares, que prestan sus servicios en la Banca privada de nuestro país se eleva por encima de los sesenta mil.

Más del treinta por ciento del capital manejado por la Banca privada se halla invertido en fondos públicos. Otro tanto representa su inversión en valores industriales, con tendencia cada vez más creciente a aumentar éstos, por lo que puede considerarse a la Banca como principal activadora de la industrialización del país a que tiende cada día más la política del Estado.

HISTORIA YA SECULAR DE NUESTRA BANCA

Desde hace más de una centuria la actividad bancaria española es constante. Antecedentes bancarios a este plazo secular de historia podemos hallar en los medievales cambistas de las renombradas ferias de Medina del Campo, donde haría su aparición la primera letra de cambio, o en los préstamos y auxilios que los grandes gremios dieron en toda época a sus asociados.

Con el nombre ya definido de Banco no hace su aparición esta institución en nuestras tierras hasta el año 1782, en que Cabarrús fundó el de San Carlos, con el capital entonces espléndido de 300 millones de reales. En crisis durante más de veinte años, este único Banco español de aquellas fechas se refundió en 1829, dando lugar al nacimiento del Banco Español de San Fernando, al que sucedió quince años más tarde el de Isabel II, y juntos los dos formaron el Nuevo Banco Español de San Fernando, constituido en 1847 con cuatrocientos millones de reales.

En esta época ya habían nacido algunas casas de Banca nacional —de las que llevaban la palma de la veterania la Pastor, de La Coruña, y la Sainz, de Madrid, fundadas en el siglo XVIII. El Banco Agrícola Popular de Madrid fue fundado en 1842; el Banco de Barcelona, en 1844; los de Cádiz, Málaga y Zaragoza, en 1845. En aquellos años, hasta 1847 se fundaron en Madrid una

media docena de entidades bancarias de menor categoría y trascendencia.

LA SEGUNDA MITAD DEL XIX

Dos Bancos de los que hoy tienen el máximo prestigio nacional cumplirán en fechas no lejanas su primer siglo de existencia: el de Bilbao y el de Santander, ambos fundados en 1857. El año antes, había sido fundado el Banco de España, declarado exclusivo emisor por privilegio de 1874: El año 1858, además de los tres citados, existían los de Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla, Zaragoza y Coruña.

Vino más tarde la época de los créditos, surgiendo en 1863 precisamente entidades como la Sociedad de Crédito Mercantil, el Crédito Navarro, el Banco de Crédito y Fomento y el Crédito Ibérico, la mayor parte de ellos existentes en la fecha, como ocurre con los fundados en el biénio siguiente: Banco de Previsión, Banco Universal de Ahorros, Banco de Propietarios y Banco Peninsular Hipotecario.

ANOS DE ESFUERZO Y RECONSTRUCCION

Pasada la crisis revolucionaria, la Restauración superó el denodado esfuerzo de los numerosos financieros con espíritu moderno que se abrogaron la obligación de llevar nuestra Patria a una situación financiera próspera. A los viejos nombres de los Salamanca, Sainz, Manzanedo y Bayo, se unieron los de Urquijo, Girona, Bgüer, Campo, Sevilla y cien más.

En 1871 se fundaba el ya desaparecido Banco de Castilla. Al siguiente, el Hipotecario. Ambos obra del empuje del espíritu de los Girona. El Crédito Balaor nació en 1872; el Crédito de Zaragoza heredó al antiguo Banco de este nombre en 1875. El Banco de Reus había nacido en 1874 y la casa Urquijo y Compañía, de donde nacería el actual Banco de este nombre, entró en actividad el año 1873.

De 1876 es el Banco Hispano Colonial; de los años 1881 a 82 una serie de Bancos catalanes de gran beneficio industrial: los de Sabadell, Tortosa, Vilafranca, Tarrasa y Valls. El Banco de Felanitx nació en 1883, y el de Sèller en 1890, así como el Fomento Agrícola de Mallorca. El de Lluçmanyor no llegaría a completar el ámbito bancario mallorquín hasta 1893.

En 1891 se undó el Banco de Comercio de Bilbao, que se fusionaría al de Bilbao en 1901. Superada la tremenda crisis a que dió lugar la catástrofe antillana, con la que desaparecieron los Bancos españoles de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, el capital español repatriado buscó nuevas aportaciones a las finanzas de fronteras adentro. A partir de 1899 surgieron ya una serie de Bancos, a los que nos hemos referido más arriba.

RAPIDO AUGE DE LA BANCA ACTUAL

El capital bancario español en 1900 era sólo de 494 millones de pesetas. En 1915, los 52 Bancos existentes movilizaban ya un balance de 6.276 millones, aunque su capital nominal seguía siendo de 514 millones. Los 91 Bancos que existían en España el año 1920, con capital cercano a los 1.500 millones, moviliaron un volumen de unos 18.000 millones de pesetas.

Entre las entidades bancarias más importantes nacidas en este primer período del siglo actual, hemos de destacar el Banco de San Sebastián, de 1909; el de Aragón, de la misma fecha; el de Arnis, el Zaragozano, el de Crédito y Fomento, el de Aragón y el de Albacete, nacidos en 1910; el Banco Herrero, de Oviedo, el de Menorca y el de Tolosa, fueron fundados en 1911; el de La Coruña surgió en 1917; el Banco Urquijo, así como el Urquijo-Vascongado, nacieron, al igual que la Banca López Quesada, de Madrid, el año 1918.

De 1919, año en que se fundó el hoy importante Banco Central —que en 1921 se fusionaría con el de Albacete y en 1934 con el del Río de la Plata—, son también la Banca Marsans y el Urquijo Catalán. El Urquijo Guipuzcoano fue fundado en 1920. En esta fecha existían en España 91 Bancos que, con un capital de 1.470 millones, moviliaron cerca de 18.000 millones de pesetas.

Destacan entre las últimas entidades bancarias surgidas en nuestro país, el Pastor, fundado en 1925 sobre una casa de Banca creada en 1776; el de la Propiedad, en 1930; el Mercantil e Industrial, en 1931; el General de Administración, en 1935, etc.

El capital nominal de los 84 Bancos existentes en 1930 era ya de 1.840 millones, moviliandoz un capital de treinta y dos mil millones. En 1935, con semejante capital nominal, quedaban 77 entidades bancarias que moviliaron otros 32.000 millones.

FRANCISCO MOTA.

Así nos contesta... UN ARQUITECTO INGLES



Un turista entre miles: Mister James Dunster, arquitecto inglés. Está en nuestra capital y procede de Jinja, a orillas del lago Victoria, en Africa.

—¿Qué hace por aquí, mister?
—Pues mire, viendo Granada.
—¿Le gusta?
—Me encanta.
—¿Rumbo?
—Londres.
—¿Contento?
—Sí. Ya era hora.
—¿Cansado?
—Tres años en Africa.
—¿Lo pasó bien?
—Sólo regular.
—Razón.
—En Jinja se carece de muchas cosas.

—Ejemplo.
—Alimentos.
—Causa.
—Escasez de comunicaciones.
—Solución.
—Viajes semanales.
—Kilómetros.
—Mil quinientos.
—Sitio.
—La selva.
—¿Cuándo inició el viaje?
—Para acá, en febrero.
—Itinerario.
—Por Uganda.
—¿Conoció al rey?
—No.
—Yo, sí.
—¿Estuvo usted allí?
—Vino el rey aquí.
—¿Qué suerte!
—Su etapa más difícil.
—Las Montañas de la Luna.
—¿Álitas?
—Las más altas de Africa.
—¿Por dónde siguió?
—A través de las selvas.
—Selvas.
—Las tropicales del Congo.
—Siga viajando.
—Africa ecuatorial.
—¿Tardó en cruzarla?
—Doce días.
—¿Por la selva?
—No hay carreteras.
—Y de allí, al Marruecos.
—Y de Marruecos, a España.
—Ruta a seguir ahora.
—Francia y a casa.
—¿Olvidando Jinja?
—En parte, sí.
—La parte no.
—¿Allí no se habla de guerra?
—Ni del Pacto Atlántico.
—Se vive en paz.
—¿La encontrará en su país?
—¿Se yo!
—Supongamos que no.
—Pues a viajar otra vez.
—¿Al Africa?
—Al Canadá.
—¿Aventurero?
—Espíritu inquieto.
—Recuerde algo curioso.
—Un poblado de pigmeos, en Africa ecuatorial.

—Estatua media.
—Un metro.
—El más alto.
—Un metro veinte.
—¿Igualito que uno!

SAUCEDO ARANDA.

Reunión internacional de Prensa infantil católica

ROMA, 5. (EFE).—Con la participación de una representación española, se ha celebrado en Espadaleiti (Italia) una reunión internacional de Prensa infantil católica. La conferencia fue convocada por la oficina de protección a la infancia, organismo que está vinculado a la «Unesco».

Los representantes de los diversos países informaron acerca de la situación de las revistas infantiles y aprobaron varias conclusiones encaminadas a la protección y mejora de las mismas. Entre estos acuerdos figura el de crear una Comisión permanente que iniciará los primeros trabajos. Está formada por los representantes de España, Italia y Bélgica.

ESO ES...
LOUISVILLE
brica de
dad, que
Anchorage
do vender
los esquim
zona ártica
tura desci
pajo cero.
gran para al

S. S.
al C.
de E.

Expres
al Je

S. E. fué o
con una
en el
de

MADRID,
e Papa
dn Estado,
guiente men

«Al comen
Vuestra Esc
a la Sant
no momento
Barcelona, de

la infima sal
vinto tan pia
de la fe de
dignas autori
disponen a o
amor y sacri
ciones que h
puesto privile
serán prenda
cristiana, mi
sus divinas y
lencia y todo
Plus P. P.»

El mensaj
hido cursado
conducido de
Nunciatura ap

CE

BARCELONA
Jefe del Est
noche con el
de Ciento de
Con S. E.
Carmen Polo
bernación qu
neral de la
civil y alca
domas autori
midades, h
cincuenta co

A la llega
a la plaza d
iluminada p
zo objeto de
sleto. El G
de gala de
da, y su esp
blanco adom
de perlas. S
Ciento, que
nación y se
lanado, don

Está noche
de Madrid, l
Villaverde, q
de Pedrabies

EL

TRUM, 6.
las nueve y
cial en que
cia el card
Sebastián le
dores civil
otras person

Monseñor
la estación
y numerosos
mentado por
tera, alcalde
Monseñor
dad, siendo
Echeandia p
niños de las
tro en la ig
oficiando un
sentio inme

Monseñor
la a Irin e
de Su Santi
de consagra
co irunés y
doctor Equi

A las once
el cardenal
internacional
siendo despi
zo por las

SIET
EN

TUNEZ,
listas en mo
da noche. S
de fabricaci
la puerta p
legio italian
víctimas. C
stantados p
listas en la
horas.